PROIECT DE ACTIVITATE
DATA:  14 .10 . 2010
GRUPA: mare –  pregătitoare A
EDUCATOARE: Flaviana Floria

Grădiniţa cu PP nr.21 „Lumea copilăriei” – Vaslui

DOMENIUL EXPERENŢIAL: „Cine sunt / suntem?”
TEMA PROIECTULUI: „Eu şi lumea mea”
SUBTEMA: În lumea fermecată
FORMA DE REALIZARE: Activitate integrată
ACTIVITĂŢI PE DOMENII EXPERIENŢIALE:

DLC: Educ. limbajului: „Găseşte litera potrivită” – joc exerciţiu
DOS: Activitate practică: „Cadourile păpuşii” – lipire, ornare, înşiruire
Durata: 1 zi

SCOP: Dezvoltarea auzului fonematic, consolidarea deprinderii de a despărţi corect în silabe, Cultivarea creativităţii copiilor, a atenţiei voluntare, stimularea capacităţii de a combina modelele noi utilizând materiale variate, stimularea trăsăturilor morale; consolidarea deprinderilor de lucru însuşite;

ACTIVITĂŢI DE ÎNVĂŢARE:

ADP: 
ÎD: „Cu ce jucărie aş vrea să semăn şi de ce?”






CONŢINUT ESENŢIALIZAT:
· Recunoaşterea sunetului de la începutul cuvântului şi a literei corespunzătoare lui;

· ornarea prin lipire, înşiruire de mărgele pe materiale diferite în vederea realizării de brăţări, ochelari, voal, rochiţă, agrafă.
NIVELUL INIŢIAL AL GRUPEI: Toţi copiii despart cu uşurinţă cuvintele în silabe, majoritatea identifică sunetul cu care încep silabele şi cuvintele dar puţini sunt acei ce recunosc litera care reprezintă sunetul. Surpriza activităţii va consta în introducerea a două noi metode în aceeaşi activitate şi anume: metoda Ciorchinele şi metoda Jigsaw (Mozaic), însă pornind de la faptul ca ei sunt obişnuiţi cu lucrul în grupuri, sunt familiarizaţi cu metodele Caligrama, Turul galeriei şi Studiul de caz va fi o provocare atât pentru mine cât şi pentru ei. În ceea ce  priveşte activitatea practică, copiii participă mereu cu plăcere, fiind interesaţi de orice mod nou de-a înfrumuseţa spaţiul ce-i înconjoară.
OBIECTIVE OPERAŢIONALE:


DOMENIUL LIMBĂ ŞI COMUNICARE:

· Să identifice sunetul cu care începe un cuvânt;
· Să recunoască litera corespunzătoare sunetului;

· Să dea exemple de alte cuvinte care încep cu acelaşi sunet;

· Să formuleze propoziţii scurte.

DOMENIUL OM ŞI SOCIETATE:
· Să identifice materialele de lucru;

· Să orneze obiectele ce alcătuiesc tema propusă pentru realizare, fie prin lipire, fie prin înşirare de mărgele;

· Să aprecieze lucrările colegilor, motivând verbal;
· Să se bucure de reuşita, acurateţea şi aspectul lucrării;

TIPUL ACTIVITĂŢII: consolidare de priceperi şi deprinderi
STRATEGII DIDACTICE:

· Metode şi procedee: observarea, conversaţia, problematizarea, conversaţia euristică,explicaţia, demonstraţia, exerciţiul, Caligrama, Jigsaw (Mozaicul), Turul galeriei, Studiul de caz.
· Resurse materiale: ecusoane, flayer-e pe fiecare masă,  jetoane, tablă magnetică, litere cu magnet, flip chart, marcher, modelul educatoarei, lipici, materialele ce urmează a fi lipite sau înşirate(scoici mici, coji de fistic, frunze, mărgele), stimulente.
SCENARIUL ZILEI
Întâlnirea de dimineaţă : - salutul copiilor;



    - completarea Calendarului naturii;




    - întrebarea: „Ce jucărie ar vrea să fie şi de ce?” ;

- vor extrage din bol un ecuson care va reprezenta grupa din care face parte.
Copiii merg la care centru de interes vor: 
· Ştiinţe: vor avea de străbătut un labirint alături de jucăria preferată: păpuşă sau maşinuţă pentru a le duce în siguranţă acasă;

· Artă: vor modela jucăria preferată;

· Construcţii: vor construi căsuţe mari sau mici pentru jucăria preferată;

· Imaginaţie: vor merge „Cu păpuşa la doctor”.

În cadrul Domeniilor experienţiale, copiii împărţiţi în 5 grupe se vor aşeza la masa care are flayer-ul cu imaginea de pe ecusonul extras. Pe rând vor trebui să răspundă la întrebările:
· Grupa 1: „Ce reprezintă imaginea?”

· Grupa 2: „Cu ce sunet începe cuvântul”
Acum toţi copiii vor aşeza pe tabla magnetică litera corespunzătoare sunetului.

· Grupa 3: „Ştiţi alte cuvinte care încep cu sunetul..?”

· Grupa 4: „Despărţiţi în silabe cuvântul…”

· Grupa 5: „Alcătuiţi o propoziţie cu acest cuvânt.” 

Astfel fiecare grupă va răspunde , pe rând, aceloraşi întrebări (metoda Jigsaw).După ce au răspuns la toate întrebările , vor constata că pe tablă este scris cuvântul: BRAVO (metoda Caligrama).

Tranziţia se va face prin jocul cu cânt şi text: ”Cum putem mergem”. Cât au mers şi au cântat decorul s-a schimbat: în faţa clasei pe scaun a apărut o păpuşă, iar pe mese sunt acum: rochiţe, voaluri, agrafe, brăţări, ochelari, lipici, mărgele. După ce le voi prezenta păpuşa venită la noi în vizită , îi voi întreba ce-ar vrea să le dea cadou, ce cred ei că şi-ar dori păpuşa . Ei vor enumera o mulţime de obiecte pe care eu le voi scrie  pe tablă (metoda Ciorchinele). Îi voi pune să recunoască obiectele de pe masă, le voi explica ce au de făcut şi metodele de realizare.

Activitatea se finalizează prin jocul de mişcare: „Dansul păpuşii”.
DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII

	EVENIMENTUL DIDACTIC
	CONŢINUTUL ŞTIINŢIFIC
	STRATEGIILE DIDACTICE
	EVALUARE

	1. Organizarea activităţii
	Aerisirea grupei, aranjarea materialelor la centrele de interes.
	
	

	2. Captarea

atenţiei
	Se realizează prin întâlnirea de dimineaţă cu tema: ,,Ce jucărie mi-ar place să fiu şi de ce?”
Copiii vor extrage dintr-un bol un ecuson pe care îl vor pune în piept. Le explic copiilor că aceste ecusoane vor ajuta la formarea unor echipe. 
	conversaţia
surpriza


	Frontală

	3. Anunţarea temei
	Prezentarea centrelor de interes: în centrul ,,Artă” copiii vor modela jucăria preferată. La centrul ”Ştiinţă” îi aşteaptă jucăriile rătăcite într-un labirint, pentru a fi ajutate să ajungă la căsuţa lor. La centrul „Construcţii”, vor avea de construit căsuţa păpuşii, iar „Jocul de rol” le va oferi ocazia să meargă cu jucăria preferată la doctor.
	conversaţia

explicaţia
	Observarea comportamentului copiilor.

	5. Desfăşurarea propriu-zisă a activităţii
	Se va realiza prin jocul-exerciţiu: „Găseşte litera potrivită”, care se va desfăşura pe echipe. Fiecare echipă are pe masă câte o imagine: 
· grupa 1: brăţară

· grupa2: rochiţă

· grupa 3: agrafă

· grupa 4: voal

· grupa 5: ochelari

Fiecare echipă răspunde pe rând la întrebările următoare:

 - grupa 1: „Ce reprezintă imaginea?”

 - grupa 2: „Cu ce sunet începe cuvântul?”

 Acum toţi copiii identifică şi aşează litera corespunzătoare sunetului, pe tabla magnetică.
	Explicaţia
Jigsaw


	Frontală,

formativă orală

	
	 - grupa 3: „Daţi exemple de alte cuvinte care încep cu sunetul B.”

 - grupa 4: „Desparte în silabe cuvântul…”

 - grupa 5: „Alcătuiţi o propoziţie cu acest cuvânt.”

Se repetă întrebările astfel încât fiecare echipă să răspundă pe rând la toate întrebările. La final vor descoperi că au scris singuri pe tabla magnetică cuvântul: BRAVO.


	Conversaţia

Caligrama
	

	5. Tranziţie
	„Cum putem merge?”- joc de mişcare  
	
	

	6. Obţinerea performanţei
	Se va realiza printr-o activitate în cadrul DOS: ”Cadouri pentru păpuşă” – ornare prin lipire şi înşirare de mărgele.
Copiii se aşează la  cele 5 măsuţe respectând ca imaginea de pe ecuson să fie aceeaşi cu cea de pe flayer - ul de pe măsuţă. Vor descoperi păpuşa de pe scăunelul din faţa clasei. Le voi spune că a venit la noi să vadă cât de mari meşteri suntem.   
Îi voi întreba dacă ştiu ce cadouri am putea să-i facem pentru a o impresiona. Voi aşeza pe flanelograf imaginea unei păpuşi, şi-i voi ruga  să-mi dea exemple de lucruri care cred ei că i-ar plăcea păpuşii să le primească cadou. Prin săgeţi voi ataşa la poza păpuşii, imaginile care reprezintă cadourile alese de copii pentru păpuşă. Voi păstră pe flanelograf doar cadourile pe care ei chiar le vor realiza: brăţară, rochie, agrafă, voal şi ochelari.        

Vor identifica materialele de lucru şi vor recunoaşte obiectul pe care îl vor realiza. Prezint copiilor modelele executate şi le solicit analiza acestora. Stabilesc cu copiii modul în care elementele 
	Surpriza

Studiu de caz
Ciorchinele

Demonstraţia,


	Prin proba practică, individual.

	
	sunt asamblate şi precizez câteva elemente de estetică a lucrării. Explic şi demonstrez copiilor tehnica de lucru. 

Execut cu copiii exerciţii de încălzire a muşchilor mici ai mâinii:închid – deschid pumnul , cântăm la pian, etc.

Copiii vor începe lucrul individual, pe fond muzical. Îndrum şi încurajez copiii, în timp ce aceştia lucrează. Îi sprijin acolo unde întâmpină dificultăţi.


	Exerciţiul
	

	7. Evaluarea performanţei
	Fiecare echipă îşi va descrie obiectele realizate. Copiii din grupele celelalte vor asculta, analiza şi emite păreri despre lucrările descrise. Astfel, fiecare echipă va vorbi despre lucrarea realizată de ei şi va evalua lucrările celorlalte echipe.

 Dintre criteriile de evaluare copiii vor fi ajutaţi să-l aleagă pe cel care vizează finalizarea şi originalitatea temei. Expunerea lucrărilor.
	Conversaţia
Turul galeriei
	Frontal

	8. Tranziţie
	Dansul păpuşii
	Joc de mişcare
	

	9. Realizarea feed-back-ului
	Le dau copiilor o fişă care are ca sarcină: despărţirea în silabe şi reprezentarea grafică a cuvintelor care denumesc imaginile.  
	Muncă independentă
	Individual

	10. Încheierea activităţii
	Fac aprecieri referitoare la comportamentului în timpul activităţii şi a modului în care au realizat sarcinile de lucru. Ofer stimulente tuturor copiilor.  
	
	Frontal, individual


DOMENII EXPERIENŢIALE:


D.L.C.- ,,Găseşte litera potrivită”- joc exerciţiu


D.O.S.- Activ. Practică  ,,Cadourile păpuşii – ornare şi înşiruire





Joc de rol: ,, Cu păpuşa la doctor”


Sarcini :


Să se identifice cu imaginea medicului  ,îngrijind jucăriile venite la cabinet;


copiii pacienţi, să aştepte liniştiţi pe scăunele să le vină rândul;





Artă: ,, Jucăria preferată ”– modelaj


Sarcini:


Să îmbine plastilina diferit colorată , fără a amesteca culorile


Să modeleze jucăria în mod original;








Ştiinţă: ,, Ajutăm jucăriile să ajungă unde vor”- labirint


Sarcină:


Să urmărească drumul prin labirint al jucăriilor preferate până la casa lor;





Construcţii: ,, Căsuţa păpuşii ”


Sarcină:


Să redea din piesele de construcţii imaginea unor căsuţe, respectând cerinţele: mari şi mici;
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